

张建党调研疫情防控和部分行业恢复运营情况

多措并举强担当强管理

本报讯(记者 侯俊豫)4月19日上午,区委书记张建党调研疫情防控和部分行业恢复运营情况。他强调,要统筹抓好疫情防控和经济社会发展各项工作,有序恢复生产生活秩序。区领导郭诚、张健及有关部门负责人参加调研。

张建党一行先后到瑞能帽帽、陈州高中、穆二姐火锅、阳光花园、隔离点等处实地调研。

在瑞能帽帽,张建党详细了解企业生产经营、工艺流程及疫情防控各项措施落实情况。他要求,企业要加强运输环节管理,做好货运车辆消毒、员工防护等工作。要加强员工管理,特别是后勤采购、营销等特殊岗位,要严格落实现场

码、行程码查验,确保全流程、全链条、无死角闭环管理。有关单位要靠前服务,对企业进行定期环境消杀,坚持人、物、环境同防,全力阻断疫情传播渠道,织密疫情防控网,保障企业安全运营。

在陈州高中,张建党实地查看学生核酸检测采样现场,听取有关负责人关于开学准备及疫情防控措施落实情况的汇报,并提出具体指导意见。张建党指出,学校人员密集,疫情防控责任重大,要以对师生高度负责的态度,紧盯重点部位重点环节,不断巩固完善防控措施,坚决消除各类风险隐患,确保万无一失。要完善管理制度,动态精准掌握师生健康状况、行程轨迹,切实做到防控不放松、开学有准备、教学不耽误。

王献超带队调研基层警务室和乡镇消防队建设工作

夯实基层治理基石

本报讯(记者 侯俊豫)4月15日下午,区长王献超带队调研基层警务室和乡镇消防队建设工作。副区长、区公安局局长王乾辉,区政府办、区消防救援大队等单位主要负责人参加调研。

王献超一行先后到郑集乡官路边村、广商社区警务室、区公安局等地实地查看基层警务室和乡镇消防队建设工作,听取了相关汇报,详细了解“一村一警”、基层警务室、网格员队伍和乡镇

消防队建设中存在的实际困难,并现场研究解决措施。

王献超指出,基层警务室建设是公安机关探索基层治理的重要途径,是服务群众的前沿阵地,是关系公安发展和服务民生的重要基础性工程。各级各部门要科学布局,充分考虑到每个社区、乡村的实际情况和工作需要,确保警务服务覆盖每个村(社区)。要整合力量,以“立足基层、扎根基层”为工作理念,夯实

精准发力促恢复促发展

要积极做好学生心理疏导工作,让学生在面对疫情的同时积极主动完成学习任务,健康快乐地学习、生活。

在调研餐饮行业时,张建党边走边看,与经营者深入交流,详细了解营业情况、存在的困难、防控措施落实情况等。张建党鼓励餐饮店经营者要提振信心,合法经营,并时刻保持警惕,做好自身防护。要对来店人员严格落实扫码、测温、戴口罩等防控措施,为消费者提供安全放心的就餐环境。各有关部门要严格落实网格化管理和属地管理制度,网格员和监督员要深入一线,靠前服务,全力帮助商户解决实际困难,为复工复产提供有力保障。

在小区疫情防控卡点,张建党看望

慰问了坚守岗位的工作人员,仔细查看了站点设置、排查登记、防控措施落实、人员值守、后勤保障等工作开展情况,叮嘱他们要科学安排人员值守,严格落实各项防控措施,筑牢疫情防控严密防线。

在隔离点建设现场,张建党实地查看了隔离房建设进展情况,现场听取相关负责人工作汇报,详细了解隔离场所周边环境、供水、供电等情况。张建党强调,各相关单位要提高思想认识,坚持质量与速度并重,不折不扣按照“三区两通道”建设要求,在保证质量的前提下,高效率完成建设任务。

张建党还对城区部分药店、驿站快递点、核酸检测点、商超、酒店等进行了实地调研。

优化能力建强队伍

社会治理基础,汇聚基层治理力量,扎实推进社会治理工作开展。要厘清关系,对照基层警务工作职责清单,把基层警务工作和网格员工作无缝对接,延伸工作触角,筑牢群众基础,做好群众服务,共同压实基层社会治理共同体。

王献超强调,乡镇消防队建设工作是今年省、市工作的重点,是为了实现第一时间、快速便捷高效接警处置,最大限度减少人民群众生命财

产损失而部署的一项重要工作。要按照时间节点,抢抓建设进度,保障各乡镇消防队建设高质、高效推进。要提升建设标准,严把建设质量关,将专职消防站打造成精品、亮点工程。要加快开展队员招募、装备采购以及业务训练等工作,确保建设完成,就能入驻投勤,就能拉上战斗。要加强规范化建设,做到建好管用好用,将乡镇消防队打造成群众身边的消防安全守护神。

淮阳:科技赋能促麦田管理



本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 阮淮风 韩功勤 文/图)当前,小麦陆续进入抽穗扬花期,这是小麦病虫害的高发期,小麦条锈病、赤霉病等防控任务艰巨。淮阳区高度重视小麦重大病虫害防控工作,迅速成立小麦重大病虫害防控工作领导小组和技术专家组,积极引导农民群众进行小麦后期管理,为守好全区粮食安全夯实基础。

4月19日,记者来到该区郑集乡郑集村,一眼望不到边的麦田里,市、县两级农业技术专家组成的技术服务队认真查看小麦长势,并不时与镇村干部、群众进行交流。

该区在小麦条锈病、赤霉病等重大病虫害防控工作上,坚持早发现、早预报、快处置,组织植保技术人员将定点调查和大田普查相结合,专用测报设备和人工调查相结合,科学研判预警,为统防统治提供科学依据。对小麦条锈病织密测报网络,加大普查力度,“带药侦查、打点保面”,严防病虫害扩散蔓延。将小麦赤霉病防控作为中后期麦田管理的重中之重,“见花打药,主动预防”。截至目前,全区累计出动技术人员300多人次,进行田间调查50余次,116.5万亩的小麦不日将完成喷防任务。

锄草、施肥、喷灌,绿油油的麦田里,大家的动作娴熟得手忙得不亦乐乎。与此同时,植保无人机在麦田上方喷洒农药,来去自如(如图)。

“像这台植保无人机药箱容量达40升,喷洒均匀,穿透力强,可以直达小麦根部,既减少了对小麦的伤害,也能提高作业效率,雾化效果还很好,一天防治1000亩的小麦不成问题。”在该村喷防现场,该区大疆农业负责人胡玉东向记者介绍。

为更好统筹疫情防控和麦田管理工作协调开展,该区采用线上线下相结合的方式,大力宣传小麦重大病虫害防控等麦田管理技术。在统防统治关键节点,区、乡、村三级党员干部深入一线组织动员,技术专家分片包乡包村进行督导指导。为提高工作效率,该区还积极对接专业种植合作社和植保无人机团队,免费提供麦田管理“套餐”大礼包,免费送货田间地头。

“过去一提到打药,头都大了。”郑集村59岁的钟学欣竖起大拇指说,“俺家种了十来亩地小麦,要是背着药桶打药,一遍下来,累得腰酸腿痛。现在党的政策真是太好了,专家来到地头指导,打药还不不要钱,省时省力,我们老百姓得了实惠。”

目前,该区已将统筹统防统治资金2550万元,采取政府购买社会化服务的方式,划定了不同作业区域,科学选定农药,统一组织,分片作业,自4月18日开始,投入11架直升机、400余架无人机,确保在防控窗口期内(4天左右的时间)实现全区小麦统防统治全覆盖。

做细做实以案促改持续优化营商环境

本报讯(记者 侯俊豫)“一个‘悔’字,带人自己的后半生,也警示我身边的同事,千千万万莫伸手,伸手必被捉。”警示教育片中,淮阳区住房和城乡建设局白某声泪俱下的忏悔,深深触动着党员干部的心灵。

近日,一场以案促改警示教育会在淮阳区自然资源局会议室举行,会议深入剖析了白某被腐化、被“围猎”原因,向党员干部敲响警钟,亮明纪法红线。

2021年以来,淮阳区纪委监委在推动营商环境持续优化的同时,扎实做好以案促改,持续深化标本兼治。开通优化营商环境线索处置“绿色通道”,分类快速处置发现的重点问题线索和新闻媒体挖掘的突出问题,建立台账、优先受理、跟踪处置,限期办结、及时反馈,着力推动构建亲清新型政商关系。对发现的典型问题,坚持规划惩戒、教育引领同向发力,加大通报曝

光力度,充分发挥震慑作用。

同时,淮阳区纪委监委拍摄制作了《小股长独揽大权 收红包收进牢笼》警示教育片,并召开以案促改警示教育大会,率先在该区住建系统开展以案促改,同步组织相关的系统开展警示教育,把查处的身边案例转化为警示教育资源,提醒督促党员干部举一反三、引以为鉴,加快补齐责任、教育、制度、监管等方面的短板漏洞,持续推动干部作风改进。

此外,针对在专项整治中查处典型案件所暴露出来的监管漏洞和薄弱环节,规范用好纪律检查建议书和监察建议书,督促相关单位建立问题清单,制定整改措施,限期保质整改。通过明察暗访,对发现的问题通报曝光,聚焦优化营商环境工作中的“中梗阻”,督促建章立制、堵塞漏洞,建立和完善长效机制,推动营商环境持续优化。



昨天,淮阳区曹河乡西黄楼村村民齐自然欣喜地看着满棚丰产的辣椒。据了解,曹河乡西黄楼村建有20余座扶贫温室大棚,带动80余名贫困人口增收,大棚里种植的有机辣椒、西红柿、黄瓜、西瓜销往广州、天津等地。 记者 侯俊豫 通讯员 苏雪松 摄

黄集乡:筑牢疫情防控“铜墙铁壁”

本报讯(记者 侯俊豫)疫情防控没有“局外人”,防控责任没有“隔离区”。新一轮新冠肺炎疫情暴发以来,黄集乡党委、乡政府积极动员、迅速响应、全员出动、冲锋在前,以一抓到底的韧劲、勇打胜仗的决心,全面落实区委关于疫情防控的各项举措,筑牢疫情防控“铜墙铁壁”,在抗疫中彰显共产党人的初心和使命。

黄集乡党委、乡政府认真学习传达省、市、区各项指示精神,强化乡、村两级干部责任意识,立足职能,履职尽责,协同配合,强化督导,所有班子成员明确分工,压实责任,严格执行24小时值班值守、日报和零报告制度,确保及时发现、快速处置。深刻研读区委书记张建党关于疫情防控工作的“十个严禁”十

个反思”“六个要求”“五个意见”,建设性出台《黄集乡切实加强疫情防控工作“十真”》指导意见,为各项防疫工作指明了方向。乡党委书记、乡长始终坚守在抗疫阵地第一线,时刻掌握工作动态,及时指挥调度。以“踏石有印、抓铁有痕”的作风做到“严、快、狠”,把各项疫情防控措施落实到防疫工作中去。

疫情之下,每一个卡点都是一个战场,在战“疫”的“最后一公里”,基层党员干部筑起了坚强战斗堡垒,党旗在卡点上高高飘扬。根据区委要求,包村干部吃住住在村,乡劳保所长卢清华、乡民政所长徐睿夫妻两人接到通知后没有半点抱怨,第一时间前往家中收拾被服,考虑到家中上小学的儿子无人

照顾,夫妻俩当即作出决定,带儿子一起下村值守,忙碌的身影中多了一抹瘦小的“志愿红”。有一种浪漫叫“抗疫夫妻档”,更有一种力量叫“上阵父子兵”!王楼行政村党支部书记记宏,因意外导致左腿骨折,然而在疫情暴发后,坚持“轻伤不下火线”,带领村“两委”干部日夜坚守在卡点一线,用一条腿撑起了黄集乡朱楼路上的“半边天”。守得大家安,才有小家宁。守好门、看好家,才能有勇气直视卡点上空飘扬的党旗。

疫情是战场,更是考场。在这场大考中,乡卫生院全体医务人员“逆行”冲往最前线,在人手紧张的情况下,仍抽出医务人员前往太康支援,在家医务人员克服重重困难完成了两轮全员核酸

采样;乡村干部带领党员、志愿者昼夜坚守卡点一线,吃住卡点;“五包一”责任人24小时坚守在管控人员门口;各村信息员日夜穿梭在各家各户排查各类人员,宣传各种政策;执法队5名人员不断对沿街门店开展排查暗访;班子成员全部下沉,靠前指挥调度,誓与卡点共进退……在这场大考中,他们在平凡的岗位上干着不平凡的事,自觉在疫情防控中接受党性锻炼和实践检验,自觉在疫情防控中守初心、担使命,带头做疫情防控的守护者、践行者、服务者,铸就疫情防控的“铜墙铁壁”,打造健康防护的“诺亚方舟”。仰望这道“风景线”,我们看到了“千磨万击还坚劲”的奋力拼搏、闪耀的忠诚光芒。

于慧娟:身本柔弱 为医则刚

记者 侯俊豫

“妮儿,你去太康,妈不是不支持你,就是不放心你。你千万得注意自己的身体,毕竟你的腰伤还未康复。”在支援太康抗击疫情期间,周口市第一人民医院医护人员于慧娟接到妈妈的电话,眼泪夺眶而出。电话那头,妈妈千叮万嘱咐,既心疼她,又责备她,但于慧娟心里明白,妈妈因为太爱她,才会这样。前段时间,于慧娟支援太康抗击疫情这件事是瞒着父母的,直到妈妈到她家看到外孙女独自在家上网课时,才知道于慧娟支援太康去了,赶紧给于慧娟打电话。

其实,于慧娟的妈妈担心是有道理的,于慧娟今年2月7日因为腰椎间盘突出做了手术,医生让休息3个月,不能劳累,否则容易复发。但在3月30日晚上,于慧娟得知太康出现疫情急需医

人员支援的消息后,还处于恢复期的她毅然报名参加。俗话说,“伤筋动骨一百天”。这才一个多月,虽然于慧娟佩戴着腰围,随身带着药,但超负荷的工作量,还是让于慧娟的妈妈放心不下。

在太康支援的这几天,于慧娟他们都是早上4点多起床,晚上12点休息,在高强度的工作状态下,身体健康者都累得疲惫不堪。于慧娟每天背着几百个试剂管,一家一户地敲门,一个人一个人地采集核酸样本。她分包的区域多处于老城区,那些老楼旧楼楼道窄狭、楼梯陡峭、没有电梯,于慧娟虽然贴着膏药,带着腰围保护着腰椎,但反反复复下楼,腰还是吃不消,疼得狠了,她就靠在楼梯扶手上缓缓劲儿,然后继续挨门做核酸检测。一天跑下来,她的身体像散

架,晚上回到住宿地,靠带来的盐包热敷腰腿和口服药物缓解疼痛。由于床垫有些软,不利于腰伤恢复,她就在同伴的帮助下,把床垫去掉,每晚睡在硬木板上。领队多次提出让于慧娟休息,但她依然坚持每天到岗保质保量完成核酸检测任务。

在太康做核酸检测工作中,于慧娟和张晓艳一组,在一个家属楼里,住有很多小学生,每次看到和女儿大小差不多的孩子,于慧娟心里总是不滋味,看着他们就像看到女儿,他们本该在阳光下自由奔跑、本该在春风中肆意欢笑、本该在教室里认真读书,却因为疫情,守在家中时刻担忧病毒的侵袭。

采集核酸样本时,于慧娟会遇见一些小孩子,本该是赖在大人怀里撒娇的年纪,却独自一人面对“大白”,不哭不闹“老练”地张大嘴巴等待采集咽拭子。于慧娟印象最深的是有个两岁的小女孩,手里拿着奶瓶,一看到她们,就张大嘴巴等着做核酸采样。每当这种时刻,于慧娟的心就像被针狠狠刺了一下,孩子们有多懂事,她就有心疼这些孩子。

于慧娟说:“每次采集完核酸样本,很多人都会说声谢谢,有的小朋友还会画幅画送给我们。当时,我很感动,希望疫情快点过去,大家都能恢复正常的生活,小朋友可以早点回到学校学习。”

区妇联

发放“两癌”救助金 情暖困难妇女心

本报讯(记者 侯俊豫)在做好疫情防控工作的前提下,4月19日上午,区妇联举行2022年河南省“阳光母亲”计划困难妇女“两癌”救助资金发放仪式,为全区19名患病妇女每人发放1万元的“两癌”救助金,为她们送去党和政府的关怀和温暖。

本次救助对象为低保对象、特困人员、易返贫致贫人口、有诊断资质的医疗机构确诊的患有宫颈浸润癌IIB以上或乳腺浸润癌的困难妇女。截至目前,区妇联已向全国、省妇联争取到“两癌”救助金162万元,惠及162名患病妇女和家庭。

在发放仪式上,区妇联主席张健介绍了河南省“阳光母亲”救助项目和“两癌”筛查民生工程实施情况,鼓励患病妇女要充分发扬“自尊、自信、自立、自强”精神,把党委政府和社会

各界的关爱化作战胜疾病的力量,乐观面对生活,坚强勇敢战胜病魔。

发放仪式结束后,区妇医医生吴振玲从什么是宫颈癌、乳腺癌,“两癌”的发病因素及术后护理、术后保健等方面,为大家讲解“两癌”健康保健知识,并发放“两癌”“两筛”宣传折页。受助妇女纷纷表达感激之情,表示要树立信心,努力同病魔作斗争,不辜负党和政府的关心。

“阳光母亲”计划困难妇女“两癌”救助项目,是妇联系统深入贯彻落实中央和省、市、区巩固拓展脱贫攻坚成果的重大举措,是实施“乡村振兴巾帼行动”的重要抓手,是关乎妇女健康、惠及广大家庭的民生实事,对推进淮阳区妇女健康事业发展,助力“三强区一家园”建设,保持社会和谐稳定具有重要意义。